
                2020مدنية/ الشعب(ة): تقني رياضي/ بكالوريا  ندسةهـ-تكنولوجياالالإجابة النموذجية لموضوع اختبار مادة: 

 

 ل)عناصر الإجابة (الموضوع الأوّ 
 العلامة

 ةمجموع مجزأة
 
 

 م�كان�ك تطب�ق�ة:
 النشاط الأول:

 ملء الجدول:  – 1
 

3201.20 3576.20 2886.4 2520 1800 999 477 0 σ(daN/cm2) 
1.000 0.780 0.556 0.280 0.200 0.111 0.053 0 %ε 

 
 رسم المنحنى الب�اني: – 2
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 من المنحنى نستنتج أنّ: – 3
22520      جهاد حد المرونة:إ - /e daN cmσ = 
23576.20         الانكسار:حد جهاد إ - /r daN cmσ = 
 حساب معامل المرونة الطولي: – 4

                       2
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 )Cuivreمن الجدول نختار النحاس ( استنتاج المادة المعدن�ة المستعملة:
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 النشاط الثاني:

 
 
 
 
 
 حساب ردود الأفعال:                – 1

 

/ '

/ '

/

0 0

0 33.20

0 37.04 .

xx A

yy A

F A A

F H

F V KN

M M KN m

= ⇒ =

= ⇒ =

= ⇒ =

∑
∑
∑

 

 معادلات الجهد القاطع وعزم الانحناء: – 2
 

   x ≤ 0.6 ≥ 0 :1 – 1قطع مال       

                    2

( ) 8 20
( ) 4 20f

T x x
M x x x

= − −

= − −
                                    

0.6 0 x 
-24.8 -20 T(x) 
-13.44 0 M(x) 

 
 x ≤ 1 ≥ 0.6: 2 – 2قطع مال       

                                      2

( ) 13 17
( ) 6.5 17 0.9f

T x x
M x x x

= − −

= − − −
 

1.00 0.6 x 
-30 -24.8 T(x) 

-24.4 -13.44 M(x) 
   

 x ≤ 1.4 ≥ 1: 3 – 3قطع مال     
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 قطع الأ�سر:مال -

                              2

( ) 8 22
( ) 4 22 1.6f

T x x
M x x x

= − −

= − − +
 

 
 

 قطع الأ�من:مال -

       

( )

( ) ( ) 2

2

( ) 33.2 8 1.4 0
( ) 8 22

1.4
( ) 37.04 33.2 1.4 8

2
( ) 4 22 1.6

f

f

T x x
T x x

x
M x x

M x x x

+ − − =

= − −

−
+ − − +

= − − +

 

 

1.40 1.00 x 
-33.2 -30 T(x) 
-37.04 -24.4 M(x) 

 

 منحن�ات الجهد القاطع وعزم الانحناء: – 3
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max: الأعظميعزم الانحناء  استنتاج - 37.04 .fM KN m= 

 

 استخراج المجنب المناسب:  – 4
  شرط المقاومة:                  

                                                   

max
max

'
4

max
' '

3
'

37.04 10
160 10

231.5

≤ → ≤

×
≥ ⇒ ≥

×
⇒ ≥

f

xx

f
xx xx

xx

M
W

M
W W

W cm

σ σ σ

σ
 

 cm ’xx/W 252 = 3     من الجدول نختار:
       IPE220       و منه المجنب المناسب:

 
 البناء:

 النشاط الأول:
 :ABCDEحساب مساحة  – 1

[ ]

[ ]

1 1
1 sin( )
2
1 sin( ) sin( ) sin( )
2
1 64 70.9 sin(97.5 74.08) 70.9 68.15 sin(117.91 97.5) 68.15 26.59 sin(150.41 117.91)
2
2

+ += × × −

= × × − + × × − + × × −

= × × − + × × − + × × −

=

∑ABCDE n n n n

ABCDE AB AC AC AB AC AD AD AC AD AE AE AD

ABCDE

ABCDE

S L L G G

S L L G G L L G G L L G G

S

S 2020m

 

  :C  ،D  ،Eحساب الاحداث�ات القائمة للنقاط:  – 2
 : Cالنقطة  -

sin sin

225.43 70.9 sin 97.5 296.28

cos cos

134.22 70.9 cos97.5 137

∆ = − = × → = + ×

= + × → =

∆ = − = × → = + ×

= + × → =

AC C A AC AC C A AC AC

C C

AC C A AC AC C A AC AC

C C

x x x L G x x L G

x x m

y y y L G y y L G

y y m

 

 : Dالنقطة  -
sin sin

225.43 68.15 sin117.91 290.90

cos cos

134.22 68.15 cos117.91 115.30

AD D A AD AD D A AD AD

D D

AD D A AD AD D A AD AD

D D

x x x L G x x L G

x x m

y y y L G y y L G

y y m

∆ = − = × → = + ×

= + × → =

∆ = − = × → = + ×

= + × → =
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 : Eالنقطة  -

sin sin

225.43 26.59 sin150.41 244.11

cos cos

134.22 26.59 cos150.41 115.30

∆ = − = × → = + ×

= + × → =

∆ = − = × → = + ×

= + × → =

AE E A AE AE E A AE AE

E E

AE E A AE AE E A AE AE

E E

x x x L G x x L G

x x m

y y y L G y y L G

y y m

 

 :ACDEحساب مساحة المضلع  – 3

[ ]

1 1

2

1 ( )
2
1 ( ) ( ) ( ) ( )
2

225.43 (115.3 137) 296.28 (134.22 115.3)1
290.9 (137 115.3) 244.11 (115.3 134.22)2

1203.88

− += × −

= × − + × − + × − + × −

× − + × − + 
=  × − + × − 

=

∑ACDE n n n

ACDE A E C C A D D C E E D A

ACDE

ACDE

S X Y Y

S X Y Y X Y Y X Y Y X Y Y

S

S m

 

 
 

 :النشاط الثاني
 حسب الإنجاز:الأرض�ات نوع  -1

  ب�لاطات مملوءة) أوالمكان (�أجسام مجوفة عین الارض�ات المصبو�ة في 
 (ب�لاطات مملوءة) الأرض�ات الجاهزة 

 
 تسم�ة العناصر:  – 2
 رفیدة: 01العنصر رقم  -
 جسم مجوف : 02العنصر رقم  -
 ش�كة ملحمة: 03العنصر رقم  -
 طاولة الانضغاط (خرسانة): 04العنصر رقم  -
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                2020مدنية/ الشعب(ة): تقني رياضي/ بكالوريا  ندسةهـ-تكنولوجيااللإجابة النموذجية لموضوع اختبار مادة: لتابع 

 اني)عناصر الإجابة (الموضوع الثّ 
 العلامة

 ةمجموع مجزأة
 

 

 م�كان�ك تطب�ق�ة:
 النشاط الأول:

 
 
 
 

 
 
 

 حساب ردود الأفعال: -1
 

/ ' 0 0

/ ' 0 300

/ 0 290

/ 0 10

A

A B

B

A

F xx H

F yy V V KN

M A V KN

M B V KN

= ⇒ =

= ⇒ + =

= ⇒ =

= ⇒ =

∑
∑
∑
∑

 

  للقض�ان:حساب الجهود الداخل�ة   -2
   عزل العقدةH: 

 

/ '

/ '

0 sin 100 0 128.04 ( )

0 cos 0 80 ( )

= ⇒ − × − = ⇒ = −

= ⇒ − − × = ⇒ =
∑
∑

yy HB HB

xx HG HB HG

F N N KN C

F N N N KN T

θ

θ
 

 

 
 

  عزل العقدةB : 
 
 
 

/ '

/ '

0 cos cos 0 89.51( )

0 sin sin 0 150 ( )

= ⇒ × − × = ⇒ = −

= ⇒ + + × + × = ⇒ = −
∑
∑

xx BH BE BE

yy BG B BH BE BG

F N N N C

F N V N N N KN C

θ α

θ α
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  عزل العقدةG: 

                        
/ '

/ '

0 sin 100 0 70.72 ( )

0 cos 0 30 ( )

= ⇒ − × − − = ⇒ =

= ⇒ − − × = ⇒ =
∑
∑

yy GE GB GE

xx GH GF GE GF

F N N N KN T

F N N N N KN T

β

β
 

 
  عزل العقدةA: 

                               
/ '

/ '

0 sin 0 22.37 ( )

0 cos 0 20 ( )

= ⇒ − × = ⇒ =

= ⇒ + × = ⇒ = −
∑
∑

yy A AC AC

xx AD AC AD

F V N N KN T

F N N N KN C

α

α
    

 
 
 

 تدو�ن النتائج في الجدول: 
 H B H G  B E  BG GE G F A C A D القضیب

 KN 128.04 80 89.51 150 70.72 30 22.37 20.00)( القوة
 انضغاط شد شد شد انضغاط انضغاط شد انضغاط النوعیة

 

  استخراج نوع المجنب: -3
       شرط المقاومة:

                                   

max
max

2
max

2

2
150 10

2 160 102
4.68

≤ → ≤
×

×
≥ → ≥

× ××
⇒ ≥

N
S

NS S

S cm

σ σ σ

σ
 

 
 L (50×50×(5 ومنه المجنب المناسب 2S = 4.80 cm من الجدول نختار:    

 

 حساب قطر البرغي:  – 4
 

2

2

2 22
4

150 10 1.54 15.4
2 3.14 1000

BG BG BG

BG

T
F F FS D

F Dn S nT
m n

D D cm D mm

τ τ τ
τ τ

π π τ

≤ → ≤ → ≤ → ≥ → ≥ ×× × × × × ×=
× 

×
⇒ ≥ ⇒ ≥ ⇒ ≥

× ×

 

  D = 16 mmنختار القطر:      
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 : النشاط الثاني
 
 
 
 
 
 

 حساب ردود الأفعال:                – 1
 

/ '

/ '

/

/

0 0

0 78

0 27

0 51

xx B

yy A B

F B A

F A B

F H

F V V

M V KN

M V KN

= ⇒ =

= ⇒ + =

= ⇒ =

= ⇒ =

∑
∑
∑
∑

 

 معادلات الجهد القاطع وعزم الانحناء: – 2
 

   x ≤ 2 ≥ 0 :1 – 1قطع مال       

                    
( ) 7

( ) 7
=
=f

T x
M x x

                                    
2 0 x 

7 T(x) 
14 0 M(x) 

 
 x ≤ 4.5 ≥ 2: 2 – 2قطع مال       

                                      2

( ) 12 31
( ) 6 31 24
= − +

= − + −f

T x x
M x x x

 

4.5 2 x 
-23 < 0 7 > 0 T(x) 

-6 14 M(x) 
   

 حساب الذروة: -

                     
( ) 0 12 31 0 2.58

(2.58) 16.04 .
= → − + = → =

=f

T x x x m
M KN m  
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 x ≤ 5.5 ≥ 4.5: 3 – 3قطع مال     

 
 
 
 
 

 
 قطع الأ�سر:مال -

                              2

( ) 12 66
( ) 6 66 181.5
= − +

= − + −f

T x x
M x x x

 

 
 

 قطع الأ�من:مال -

       ( ) 2

2

( ) 12(5.5 ) 0
( ) 12 66

5.5
( ) 12 0

2
( ) 6 66 181.5

− − =
= − +

−
+ =

= − + −

f

f

T x x
T x x

x
M x

M x x x

 

 

5.5 4.5 x 
0 12 T(x) 
0 -6 M(x) 

 

 
 

 
  
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

.0 25 
 
 

.0 25 
 

.0 25 

.0 25 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

q=12KN/m 

5.5-x T 

Mf 

 قطع الأ�منمال
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  منحن�ات الجهد القاطع وعزم الانحناء: – 3

 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 : التحقق من مقاومة مقطع الرافدة – 4
  شرط المقاومة:                 

                                                   

max
max

'
416.04 10 1600?

117
1370.94 1600

≤ → ≤

×
≤

⇒ <

f

xx

M
W

σ σ σ

 

 ومنه المقاومة محققة          
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 البناء:
 النشاط الأول:

 أنواع السطوح الأفق�ة المستعملة في البنا�ات هي: -1
 السطوح المستغلة  •
 السطوح غیر المستغلة •

 تسم�ة العناصر: -2
  (جدار الإحاطة ) : جدار حافة السطح01العنصر رقم 
  (ط�قة الحصى ) الثقیلة: الحما�ة 02العنصر رقم 

 
 النشاط الثاني:

 ملء جدول الب�انات: )1
 .أرقام المظاهر العرض�ة 
 .مناسب خط الأرض الطب�ع�ة 
 .مناسیب خط المشروع 
 .المسافات الجزئ�ة 
 .المسافات المتراكمة 
 .المیول 
 .التراصف والمنعرجات 

 الرسم: )2
 .تمثیل خط الأرض الطب�ع�ة 
 .تمثیل خط المشروع 
  .تعیین موقع المظهر الوهمي 
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 أرقام المظاهر العرض�ة       
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9.

00
 10

7.
00
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00
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00
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00
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 مناسیب خط الأرض الطب�ع�ة
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9.

00
 10

7.
62

 10
6.

00
 10

6.
16

 10
6.

25
 10

6.
36

 10
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50
 

 مناسیب خط المشروع

 الجزئ�ةالمسافات   30.00 25.00 20.00 34.02 35.00 30.00

17
4.

02
 14

4.
02

 10
9.

02
 75

.0
0

 55
.0

0
 30

.0
0

 0.
00

 

 المسافات المتراكمة

 المیــــــــــــــــــــــــــــول   

 التراصفات والمنعرجات    

07 

L = 75 m L = 65 m R = 130 m, α = 15° 
L =34.02 m 

+ 103.00 

1/100 

1/1000 

01 02 03 04 05 06 

PF 

17.98 7.02 
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